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EPREUVE DE MATHEMATIQUES

Cette épreuve comporte trois (02) pages numérotées 1/2 et 2/2
L’usage de la calculatrice scientifique est autorisé.

'EXERCICE 1 | (3 points) '

Pour chacun des énoncés ci-dessous. écris le numéro de I’énoncé suivi de la lettre de la
colonne permettant d’obtenir I’affirmation juste.

A B C
1| Le nombre V(=7)? estégala ... = 7 o
2 | L'amplitude de l'intervalle [=7; 2] est ..... 2'_7 247 wld
L1 o 2
' 3| @b, cetd sontdesnombrestelsque b # Oetd #0. | ac=bd | ab=cd | da=ch
LJI %=;—.équi\'aulé.u.,
| | On donne le tableau des effectifs d"une série
|| statistique
4 1 0;5[ | [15;20[| [10;15
l Notes | [0;5[ | [5;10[ | [10;15[ | [15;20] [0: 5021 [} L [

Effectifs | 11 19 21 19
La classe modale de cette série statistique est .....

'EXERCICE 2 | (2 points)

Pour chacune des affirmations suivantes, écris le numéro de I’affirmation suivi de VRAI
si ’affirmation est vraie ou de FAUX si elle est fausse.

P

I. A et B sont deux points distincts du plan.
M & (AB) équivaut a AM et AB sont colinéaires. 3 :
2. Dans un cercle, la mesure d’un angle inscrit est égale au donblede lamesure (
au centre associé.

3. PQR est un triangle. &
M€ (PQ) otN € (PR).Si (MN)//(QR) aloxs;:;-%— =
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EXERCICE 4 | (4 points)
Le plan est muni d’un repére orthonormé (0,1, /)

On donne les points A, B, C et D tels que A(1; —3) , B(2; =5) et CD(2; —4).

I Calcule le couple de coordonnées du point K, milieu du segment [AB].
2. a) Justifie que le couple de coordonnées du vecteur AB est (1;=2).

b) Déduis-en que les vecteurs AB et CD sont colinéaires.

EXERCICES | (4 points)

I ‘unité de longueur est le centimétre

Sur la figure ci-contre qui n’est pas en grandeurs réelles, le
cercle (C) de centre O est le cercle circonscrit au triangle
ABC | la perpendiculaire & la droite (BC) passant par A
recoupe le cercle (C) en £ | la drone (AF) coupe la droite
(BC)en H

Les points | et ] appartiennent respectivement aux segments
|AB] et |AH]

Ondonne - AB =12 AC=5Al=9, AJ=CH =3

Justific que - AH = 4

Deémontre que les drontes (1)) et (BC) sont paraliéles.

Justific que - mesABC = mesAEC a* 18 |19

a) Justifie qu'une \mwmdesmERno" sina® | 0309 |0326
prés est : 0,33 51

b) Unlise I"extrast de la table tngonométrique ci-contre o LARE RE
pour encadrer mesABH par deux entiers consécutifs.

o i N o=

EXERCICE 6 | (4 points)

Em.m&num--dipnlh
Pmluélhn-h&utmym ; |
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STt i R T ~ Baréme
EXERCICE Corrigé
EXERCICE 1
(3 points ) ] =B mmecmmcemmemmcecmemeamamesmemec—cmecesscmacccscsctons 1 point
) - e S e R et ) 1 point
3— C  mememmememememceecememoocsecmsmsmsmcocmossemssocsos 0,5 point -
(B e s 0,5 point
EXERCICE 20 T, FAUX T 2N PANUXGE: 3. VRAI; 4. FAUX 0,5 pointx4
(2 points )
|. Justification correcte de: A = V5 — 3. --emmmmmmmmmmmmmemmmoomoee 1 point
2. aA)0na: A <0 - 0,5 point
b) B = |A| = 3 =5 = wmommmmmmem oo oo 0,5 point
EXERCICE 3.5 5 2 2864 <tVCEM 37
( 3 points )
—2,237 < —V5 < 2,236
3 = 2237 < 31— /5E4312B6 1 point

0,763 < 3 —/5 < 0,764

Donc: 0,76 < 3= VEI=I0MZ
__ XptXp __ 3 i YatVe s .
LN i e ot et Vg = 4 0,5 point x 2
3 1
On adonc: K (5 : —4). ------------------------------------ 0,5 point
EXERCICE 4 | 5 = 4 justification correcte de : 743(1; —2). - 1 point
(4 points )
b) CD =2 AB SEoE 1 point
Donc, les vecteurs AB et CD sont colinéaires, -------=---==------ 0,5 point
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EXERCICE 5
(4 points)

| Le triangle ACH est rectangle en H. D'aprés la propriété de

Pythagore, on 8 ; AC* m AH® 4 CH?  comvmeenermmensemssmteeeness

On considére le triangle ABH. | et ] appartiennent respectivement
aux segments [AB] et [AH].

Al _ 9 3 A 3

== ¢ -
AB 93 04 AH 4

0,5 point
0,5 point

Ona: & =4l b e e e e o e e b 0,5 point
o ABSEAR . *
D"apres la réciproque de la propri€té de Thaleés,
les droites (1)) et (BH) sont paraliéless o e 0,5 point
Or (BH) = (BC).
Donc, les droites (1)) et (BC) sont paralléles.
|
3. Dans le cercle (C), les angles inscrits ABC et AEC interceptent le
meme arc, donc : mesABC = mesAEC., - === | 0,5 point
- a) Dans le triangle rectangle ABH, ona: sinABH = z—:. --------- 0,5 point
Donc : sinABH =+~ =1
T3
Une valeur approchée de sinABH a 10~2 prés est ;10,88 5==—s 0,5 point
b) Ona: 0,326 <0,33 <0,342.
‘ Donc : : 19° < mesABH < 202, =12t I . 0,5 point
x est le prix d’un kg de mangues.
; ?25)31%155 0 Le prix d’un kg de pamplemousses est 2x. ---wcceceeeee o _____ 1 point
1kg de pamplemousses et 3kg de mangues ont couté 3650 F se
traduit par : 2x + 3x = 3650, e -- 1 point
2x = 3650 —3x & x = 730, 1 point
Le prix des 3kg de mangues est: 3 X 730 F = 2190 F. weoeeee__. 0,5 point
Le prix du kg de pamplemousses est : 2 x 730 F = 1460 F.-~----- 0,5 point
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